



ЖАТВА-2023

7 миллионов в закромах

С каждым днем аграрии Ставрополя близятся к завершению уборочной кампании.

ОДНИМИ из первых вышли из страды аграрии Левокумского, Нефтекумского, Благодарненского и Советского округов. К сегодняшнему дню обмолочено 88 процентов всей хлебной площади. Получено 7 миллионов 83 тысячи тонн зерновых культур, а с каждого гектара в среднем по 35,9 центнера, отметили в министерстве сельского



хозяйства края. Самая высокая урожайность в хозяйствах Кочубеевского округа - 59,7 центнера на круг. В тройке лидеров также Новоалександровский округ - 53 центнера и Красногвардейский - 50,1 центнера. Самый тяжелый каравай у земледельцев Ипатовского округа - 621 тысяча тонн. Немного легче у хлеборобов Красногвардейского округа - 504 тысячи тонн зерновых и зернобобовых культур. По 400 тысяч тонн на счету Петровского, Труновского и Новоалександровского округов. В последнем обмолочено уже 80 процентов всего уборочного клина. Завершилась уборка озимого ячменя, озимого рапса, средняя урожайность которого 38,2 центнера с гектара, что выше прошлогоднего. Близится к завершению уборка гороха. Активно выполняются все сопутствующие работы.

Т. СЛИПЧЕНКО.
Фото из архива «СП».

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

В столице Татарстана прошел деловой форум «Производительность 360». Делегация Ставропольского края была представлена в том числе предприятиями - призерами конкурса наставничества прошлого года. По итогам номинации «Наставничество в области прорывных технологий» 3-е место заняло акционерное общество «Монокристалл», а в номинации «Наставничество в профессиональном развитии молодежи» 3-е место у общества с ограниченной ответственностью «Солнечный дар».

РАЗВИТИЕ

На ключевых объектах

Губернатор Владимир Владимиров совершил рабочую поездку в Петровский городской округ. Глава края проинспектировал ход и итоги реализации государственных программ в дорожно-транспортной, аграрной и культурной сферах.

На въезде в окружной центр губернатор проверил ход реконструкции путепровода на автомобильной дороге Светлоград - Благодарный - Буденновск в рамках краевой программы «Развитие транспортной системы». Работы на завершающемся этапе, объект планируется сдать в эксплуатацию в ближайшее время.

Отметим, что всего в текущем году в крае будет отремонтировано пять муниципальных мостов и два путепровода.

Непосредственно на строительной площадке состоялось обсуждение вопросов строительства объездной дороги Светлограда. Глава края поручил отработать наиболее опти-



в рамках программы «Сохранение и развитие культуры». Теперь более 6,5 тысячи музейных экспонатов, значительная часть из которых посвящена Великой Отечественной войне, хранятся в достойных условиях. В музее заменены окна и двери, смонтирован подвесной потолок, заменена электропроводка и другие инженерные коммуникации, обновлен фасад.

Также в Светлограде губернатор посетил стадион, требующий реконструкции. В рамках работ планируется перестроить трибуны на 4 тысячи мест с оборудованием подтрибунных помещений для занятия гимнастикой и тяжелой атлетикой, обустроить искусственный газон на футбольном поле, установить новый спортивный инвентарь. Глава края поддержал предложение об обновлении объекта.

Стадион - ключевой спортивный объект для территории. Надо помочь привести его в порядок. Проект реконструкции необходимо выполнить в течение трех лет, - поручил Владимир Владимиров.

По материалам пресс-службы губернатора СК.



мальный вариант и подготовить предпроектные предложения, которые будут рассмотрены в краевом правительстве.

Развитие на Ставрополье мелиорации глава края обсудил с руководством растениеводческого предприятия «Иррико-Холдинг». Компания является участником программы эффективного вовлечения в оборот земель сельхозназначения и развития орошения.

Как прозвучало, в рамках ее выполнения в 2022 году компания ввела в строй оросительную систему на площади 2312 гектаров. В июле текущего года планируется увеличить площадь мелиорации еще на 1294 гектара. Для диверсификации производства ведется строительство объектов ин-

фраструктуры: возведено 2 склада для хранения продукции мощностью до 25 тысяч тонн, строится первая очередь овощехранилища на 6 тысяч тонн. В следующем году планируется пристроить аналогичный комплекс с установкой производственных линий, в котором будет осуществляться фасовка картофеля.

Напомним, что общие площади мелиорации в крае составляют почти 83 тысячи гектаров. В 2023 году планируется ввести в эксплуатацию еще около 11 тысяч гектаров орошаемых земель.

В историко-краеведческом музее села Гофицкого в конце прошлого года завершен капитальный ремонт. Здание 1937 года постройки было отремонтировано



В ДУМЕ КРАЯ

Николай Великданы встретился с представителями СМИ

Участниками встречи, которая прошла в формате круглого стола, стали руководители и журналисты краевых и городских телеканалов, газет и сетевых изданий.

ОТКРЫВАЯ встречу, председатель Думы СК Николай Великданы поблагодарил редакцию ставропольских СМИ за сотрудничество и всестороннее освещение деятельности депутатов.

Сегодня мы первый раз встречаемся в таком составе и в таком формате. Такие встречи всегда улучшают взаимопонимание между прессой и властью. А понимание, уверен, нам необходимо. «Четвертая власть» - это не порядковый номер, а признание той высокой роли, которую вы играете в обществе, и звание, которому надо соответствовать, - обратился к журналистам председатель Думы.

Николай Великданы рассказал об итогах работы Думы Ставрополя за прошедшие семь месяцев 2023 года и прокомментировал некоторые законы, принятые Думой за это время. Он акцентировал внимание на законах, направленных на поддержку участников СВО и членов их семей, на новых бюджетных решениях, на позитивных изменениях в сфере экономики.

Отдельно спикер остановился на одном из самых резонансных законов - «О некоторых вопросах в области обращения с животными без владельцев на территории Ставропольского края». Закон, накануне принятый краевыми депутатами во втором чтении, активно обсуждался не только в Думе, но и в средствах массовой информации и социальных сетях.

Федеральный закон дал полномочия в этом вопросе регионам,

и мы вчера приняли соответствующее решение. Животные, выловленные на улице, будут стерилизоваться, прививаться и выпускаться туда, откуда их взяли. Все, кроме агрессивных. Их пожизненно будут содержать в приютах - в Кисловодске, в Изобильном, и построим, дай бог, в Пятигорске. А в ситуации, которая сегодня сложилась, виноват «старший брат» - люди, которые выбрасывают животных на улицы. За это надо серьезно спрашивать, - прокомментировал Николай Великданы.

Также председатель рассказал о федеральных инициативах краевого парламента. Одна из них - о продлении эксперимента по курортному сбору - в начале этого года стала федеральным законом. На Ставрополье эксперимент из года в год доказывает свою успешность: отремонтированы и приведены в порядок десятки курортных объектов в Кисловодске, Пятигорске, Железноводске и Ессентуках. Скоро курсор начнет вращаться еще в одном муниципалитете региона - в Минеральных Водах, важнейшем транспортном узле Кавминвод.

Есть ли в планах краевых депутатов выйти с инициативой в Госдуму «эксперимент»? - интересовались журналисты, ведь по закону курсор продлен только до конца 2024 года. Николай Великданы ответил положительно.

Мы хотели бы, чтобы курортный сбор перестал быть экспериментом и прочно закрепился в законо-



дательстве. Для нашего региона его польза очевидна. Результат и мы, и все приезжающие в край видят собственными глазами. Возможно, будем еще раз инициировать этот вопрос, - отметил председатель Думы Ставрополя.

Обозначил Николай Великданы и проблемные вопросы, которыми депутаты могут заняться в ближайшее время.

Один из главных - развитие и модернизация водоснабжения и водотведения в крае. Проблема многолетняя, и особенную остроту она приобретает летом в восточных территориях Ставрополья. Редакторы СМИ отметили необходимость совершенствования краевой программы по развитию водоснабжения, а также высказали предложения по более рациональному использованию уже существующей инфраструктуры.

Затронули на встрече и другие проблемы сельской местности,

такие как закрытие в малых населенных пунктах отделений Почты России и нехватку межпоселкового транспорта. Николай Великданы взял вопросы на контроль.

В ходе беседы обсудили и недавнюю инициативу законодателей из Ингушетии, которые предлагают распространить неприкосновенность на региональных депутатов. Сегодня таким правом обладают только депутаты Государственной Думы России. Николай Великданы идею не поддержал.

Не надо людей злить. Если правобладеешь, чего бояться? - сказал спикер Думы.

Представители СМИ задали спикеру и другие вопросы и высказали свои предложения по совершенствованию информационного взаимодействия с краевым парламентом. В том числе прозвучало предложение проводить регулярные пресс-конференции с предсе-

дателем и депутатами Думы Ставрополья.

В свою очередь Николай Великданы призвал СМИ уделять больше внимания в своих материалах человеку труда и активнее освещать спортивные события, которые проходят в крае.

В завершение председатель Думы вручил благодарственное письмо Думе за многолетний добросовестный труд и большой личный вклад в развитие средств массовой информации Ставрополья журналисту Олегу Петренко. Также почетной грамотой Думы за заслуги в развитии социальной сферы, многолетний добросовестный труд награждена редактор отдела экономики газеты «Ставропольская правда» Юлия Юткина.

По материалам управления по информации и связям с общественностью Думы СК.

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Президенты обсудили план действий

В Константиновском дворце Владимир Путин встретился с Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко.



В НАЧАЛЕ беседы Владимир Путин отметил, что все совместные планы реализуются, причем даже лучшими темпами, чем ожидалось. Состояние экономики и России, и Белоруссии хорошее. Полностью осуществляются планы на предмет строительства Союзного государства. Растет товарооборот. Обсудили главы государств «контрнаступление» ВСУ. Как было отмечено, уничтожено много иностранной техники - более 15 «Леопардов» и более 20 «Брэдли» за один бой.

«Иностранцам, пожалуй, столько не уничтожали за один день. Просто так, с той стороны, действовали подразделения, полностью укомплектованные иностранной техникой», - заметил Владимир Путин.

«Воюю приходится вести против всего блока НАТО, - акцентировал Александр Лукашенко. - Вооружения - их, наемников уже подключили немало и, что немаловажно, подключают основные стратегические резервы. Это говорит о том, что эта бездумная политика бросать неподготовленных людей и наемников в пекло ни к чему не приведет. Но контр наступления нет. Что дальше?»

«Нет, оно есть, просто оно проваливается», - прокомментировал Владимир Путин.

Было отмечено, что начали подключать Польшу. Ее вооруженные силы перебрасываются ближе к границам Союзного государства. Поляки открыли ремонт «Леопардов» на своей территории; в Жешуве активизируется аэродром, куда американцы и другие перебрасывают технику. Очень много разговоров ведется о том, чтобы по частям принять Украину в НАТО.

«Они хотят оттяпать Западную Украину и присоединить к Польше. Это плата за активное участие поляков в этой операции против, естественно, войск Российской Федерации. Американцами это поддерживается, - сказал Александр Лукашенко. - Нам, Владимиру Владимировичу, это неприемлемо. Отверг Западной Украины, расчленение Украины и передача земель Польше неприемлемы. И если нужно будет западному населению Украины, мы, конечно, будем их поддерживать... Это что касается нашей повестки безопасности, то, что нас волнует. Я по Западной Белоруссии не говорю, просто хочу вам сказать спасибо. Вы, вообще, первый в России человек, который об этом сказал открыто, четко и понятно. Не дай бог агрессия против Белоруссии - это как против России. Мы это учитываем в устройстве наших вооруженных сил».

Президенты сошлись во мнении, что для развития экономики нужен совместный план. Ресурсы есть. Тем более, что много уже сделано на данном направлении обеими сторонами. Названные вопросы, как было сказано, будут плотно обсуждаться главами государств не один день.

Л. НИКОЛАЕВА.
По материалам kremlin.ru.
Фото пресс-службы Президента РФ.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Решение обозначенных проблем взято губернатором на контроль

Губернатор Владимир Владимиров провел личный прием граждан в общественной приемной Председателя партии «Единая Россия» в Ставропольском крае. К главе региона обратились 17 человек.

МНОГОДЕТНАЯ мать из села Грачевка, чьи сыновья участвуют в специальной военной операции, обратилась к губернатору с просьбой помочь подключить ее дом к сетям газоснабжения. Как сообщил присутствующий на приеме министр энергетики, промышленности и связи края Иван Ковалев, до начала отопительного сезона газ к дому заявительницы будет подключен. Во время разговора выяснилось, что помимо отсутствия газа на улице нет центрального водоснабжения. Кроме того, ремонта требует проезжая часть. Глава края поручил ответственным министрам проработать поднятые вопросы и наметить их решение на следующий год.

Глава Дмитриевского территориального управления администрации Красногвардейского муниципального округа поднял на приеме вопрос необходимости благоустройства зоны отдыха в селе Дмитриевском. Территория давно нуждается в обустройстве центральной площади, укладке брусчатки, установке современного уличного освещения и озеленении. Непосредственно во время приема было решено, что все работы должны быть завершены уже в этом году.

Губернатор также отметил, что в крае разрабатывается программа ремонта и строительства детских площадок в большинстве населенных пунктов.

В Дмитриевском тоже можно построить новую детскую площадку уже в следующем году. Для этого подайте в сентябре соответствующую заявку в рамках программы местных инициатив, - рекомендовал Владимир Владимиров.

По итогам приема также принято решение о строительстве детской площадки по проезду Сухумскому в краевом центре. Работы, по поручению главы края, должны быть завершены до лета 2024 года. Губернатор подчеркнул, что при проектировании должна быть предусмотрена установка оборудования для занятий спортом.

Положительно решен вопрос выделения помещения в Ставрополе для осуществления деятельности добровольческого поисково-спасательного отряда «ЛизаАлерт».

Мы всегда поддерживаем общественные организации, которые помогают людям, - прокомментировал Владимир Владимиров. Также на приеме были озвучены вопросы переселения из аварийного жилья, предоставления жилья многодетной семье, помощи в трудоустройстве и другие.

Решение каждого из них взято губернатором на контроль. По ним даны поручения региональным органам исполнительной власти, в выполнении задач будут участвовать и местные администрации.

Пресс-служба губернатора СК.

